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havonta 45, megyedévre 130, 

félévre 250, évente 500 lej. 

lemzeti 
kommunisták 

Talán egy történelmi korszak sem 
d annyi uj eszmét és annyi fana- 

kus prófétát felmutatni, mint a 20-ik 
vázad utolsó évtizede. Az izmusok 

ilámaiban mélyen elmerülnek a 

akikus problémák, az elméletek 

ljesen elhatalmasodnak az élet fö- 
jü és kerékkötőjévé válnak a kul- 

ális haladásnak. Az olaszországi 

scizmus sziámi testrésze a német 

erizmusnak, testvéri ölelkezésben 
lanak azzal a sok politikai és val- 
si mozgalommal, amelyek dogma- 
usan hirdetik tanaikat és az egye- 
li üdvözitőt saját elveikben látják, 
Amerikát ugy ismerték Európában, 
int a nyers biznicek birodalmát, 
ol a vagyon monopolisztikus 
alma alatt félelmetes erőt képvisel 
munka, ahol a szabadság, egyenlő- 
g, testvériség igéretének fényében 
abadon fejlődhetik az emberi ké- 
sség, az egyéni akarat és az egye- 
mes kultura. 
De az utóbbi két évtizet történet- 
bi uj tanitásokat hoztak. A nagy 
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hát gyonok atmoszférájában megszü- 
2sidék Hek az izmusok modern prójétái. 
nyezt. gujabban egy uj szekta létesült, 

mely „nemzeti kommunistá"-nak 
vezi magát. Ez az uj vallás a mai 
zdasági rend átalakitását hirdeti, 
még mindig elkülöniti a büszke 
erikát a lenézett Európától és 

im ismeri el a világ többi népeit 
Inyíra tökéletesnek, szellemileg és 
zdaságilag érettnek, mint az ame- 

hoz- 

t meg- 
ndsze- 
a vé 

sín ai munkást, aki tanultabb, ener- 
tejtik, usabb és munkabiróbb. Szerintük 
elejtÉ Ma még korai volna az európai né- 
ís 251: ekkel való együttmüködés, ez ve- 

agy edelmes lenne az amerikai evolu- 
Cuz 1a. Az uj vallás követői egy állam- 
, pitalizmushoz hasonló kollektiv 
i fog melési jormáról álmodoznak és 

k az amerikai sajátságok kieme- 
eel nemzeti kommunizmus"-nak 
ezik, Ez az uj államalkotó forma 
m annyira érdekes, mint inkább 
a kritika, amelyet a mai gazda- 
rend fölött gyakorolnak. 

aváltozott a régi felfogás, hogy 
agyon föltétlen tekintély, s annak 

ban hez senkinek semmi köze 
arok ]ény a már az amerikai közvéle- 

hemzeti veszedelmet lát abban, 
e A trösztök annyira elhatalma- 

a hogy Amerikában ma 7000 
en 08 van. Az uj, nemzeti harc 
Napo niomosok ellen indult meg. 

onta harcos irások jelennek 
melyekben ezeket a milliomo- 

emze aposztrofálják, mint, akik 
kés agyont könnyelműen föl- 
! eyeik a munkanélküliséget. 

ekes például Mark Twain- 
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itéletet 
hozott a német 
rendkivüli birósag 
a gyilkos Hitler terrorlegények 

Az itélet jogerős és ellene nincs perorvoslatnak helye. A 
német baloldali sajtó tiltakozik a halálos itéletek ellen és 

kegyelmet követel a Hitleristák számára 

Kafonaság verfe széf a Hüuler robam- 
csapafok menerét, amely a 6alálos ifé- 

lefek ellen fünfere 
Berlin. A keletporoszországi In- 

sterburgban, a felsősziléziai Beuthen- 
ben és az alsósziléziai Briegben. 

a polltikaiterrocselekményelk 
letárgyalására alakitott rend- 
kivüli külön biróságok meg- 
kezdték müködésüket. 

Insterburgban a birodalmi gyülési 
választások éjszakáján két lövöldöző 
nemzeti szociálistát fogtak el s ezek 
felett itélkezett a biróság. Egyikük 
5, a másik 17 hónapi szabadság- 
vesztés büntetést kapott. 

Beuthenben öt nemzeti szociá- 
lista s köztük felbujtójuk egy 
kommunista meggyilkolásá- 
nak vádjával terhelten került 
a biróság elé. 

A büntetőtanacs beigazoltnak látta, 
hogy a politikai gyülöletből elköve- 

nek, az ismert bumoristának egy 
anekdótája, amely Rockefellerről szól, 
amikor a nagy pénzfejedelem hozzája 
lépett és igy szólt : 
- Ime, az első eset életemben, 

hogy egy amerikai humoristát látok, 
aki ingyen mond el anekdótákat. 

vissza: 

- Nekem is első eset ez életem- 
ben, hogy egy amerikai milliomost 
látok, aki kezeit saját zsebében tartja. 

Egészen nyiltan hirdetik, hogy 

előbb tolvajnak kell lenni, hogy va- 

Amire Mark Twain igy vágott ! 

tett gyilkosságot a vádlottak követ- 
ték el s 

mind az öt vádlottat halálra 
itélte. 

Briegben a rendkivüli külön biró- 
ság az alsósziléziai Ohlauban julius 
10-én lefolyt véres események elio- 
gott részesei felett itélkezett. 

A pernek tiz vádlottja volt, 

részben Reichsbanner-vezetők, rész- 
ben szociáldemokrata pártalkalma- 
zottak. A biróság 

a vádlottakat másfél évtől 
mégy évig terjedő börtönbün- 
tetéssel sujtotta. 

A per nővádlottai közül egyik 3, a 
másik 6 hónapi fogházat kapott. 
A berlini lapok 

laki milliomossá válhassék. 
Az amerikai közvélemény nagyon 

gyorsan alakul és válik hasonlóvá 
az európaihoz, dacára annak, hogy 
a biznic-ébredők tiltakoznak az euró- 
paiasság vádja ellen. 
A tudományos szociálizmus hivei 

azt tartják erről az egész mozgalom- 
ról hogy kontárai a szociálista gon- 
dolatnak. Itt is alkalmazható az a 
közmondás, hogy nem ugyanaz az, 
ha kettő akar egyet. Más kommuniz- 
mus az, amit Marx akart és más az, 
amit a mai álmodozók hirdetnek. 

! 
! 

tulszigorunak itélik az beut- 
heni itéletet, amely a rendel- 
kezések szerint jogerős s el- 
lene perorvoslatnak helye 
mincs. 

A szociáldemokrata Abend - noha 
nemzeti szociálisták elitéltetéséről 
van szó - tiltakozik a sulyos itélet 
ellen. Beuthenben egyébként a nem- 
zeti szociálisták 

az itélet kihirdetése után a 
törvényszéki épület előtt tüm- 
tetést remndeztek 

s Breslauból odaérkezett rohamosz- 
tagokkal az élén menetet formáltak, 
de közben sikerült a karhatalmat 
annyira megerősiteni, hogy szembe- 
szállhatott a nemzeti szociálistákkal 
s szétoszlatta a tüntetőket. 

......... 

A nemzeti kommunista szekta sem 
egyéb mint torz fekélye a mai kapi- 
talista világrendnek és igazolja az 
öntudatos szervezkedés hiányát, amely 
nélkül szocialista munka nem kép- 
zelhető el. Még arról nem hallot- 
tunk, hogy ez az eszme Európába 
exportáltatott volna, de mit lehet 
tudni, lehet, hogy holnap Romániá- 
ban a Vasgárda, vagy a Kamatelle- 
nes Liga képviselői „nemzeti kom- 
munisták"-nak fogják magukat ki- 
kiáltani, (W)
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A kolozsvári tekéző gyermekek 
tanubizonyságot tettek ezen sport 

életképességéről 
Claj-Kolozsvár. A többszáz ko- 

lozsvári sporttekéző nagy izgalom- 

mal várta a héttő délutánt, amikor 

is a kolozsvári hölgyek csapata mér- 

kőzött a Kovács-pályán a gyerme- 

kekből összeállitott törpecsapattal. 

A versenyzésre felkért hölgyek: 
Mancika, Losonczy Ilus, Fülöpné, 
Nagy Lászlóné, Móricz Béláné, 
Schwarcz Lili, Kovács Kató, Ben- 
köné, Czimbalmosné, Kolozsiné és 

Tolánné nagy érdeklődéssel várták 
a törpe csapat bemutatkozását. 

Pont 5 órakor zárt sorokban vo- 
nult fel a Matadorok törpe csapata 

név szerint: Sandy Sanyi, Jakab 
Miklós, Rantó Jóska, Eperjessy Józsi, 

Kulcsár Béluska, Nagy Pista, Orbán 

Miklóska, Buzás Józsi, Dezső Józsi, 
Nagy István és Laci. 
A meglepetés moraja zugott vé- 

gig a nézőkön, mikor a kis tekézők 
fegyelmezetten felsorakozva a pályán, 
a tekézők szokásos üdvözlése for- 

májában a női csapatot és a szö- 
vetség elnökét üdvözölték. 
Az előirt tisztelgés után a höl- 

gyekre esett a kezdés joga és szép 
igyekezettel, de kevesebb szerencsé- 

vel játszottak a meglepett női ver- 

senyzők, kik játékosonként 10 do- 

bást abszolváltak 9 bábra egyfolytá- 
ban való dobásra, végeredmény 118 
pont. 

Felált az első apróság a 9 éves 

Sandy, mindenki azt hitte, hogy a 

szabályos golyó félpályán sem fog 

kitutni. Óriási meglepetéss a 16.0s 

golyók biztos kézzel irányitva egy- 
másután szedték le a bábokat és 
egy-egy szépen sikerült dobás után 

felzugó taps érdemelten jutalmazta 
meg a kis tekézőket. 

Feszült figyelem közben állt a 

starthoz a legkisebb dobó (a 7 éves 
Kulcsár) és tornászt megszégyenitő 
állással vette le az egyes bábokat. 
Szünni nem akaró taps. 
Minden kis játékos bámulatra keltő 

ambicióval indult és abszolválta az 
előirt 10 golyót. Bizony 

sok sportférfi tanulhatna abból 
a lelkesedésből, amivel a kicsi- 
nyek játszottak. 

a ... 
ealnavaot 

ARBC 
utasokrészére 

A: Ha Budapesre jön szálljon meg 

a dunaparti elsőrangu 

BRISTOL 

szállodá-ban 

B: mert olcsó áron nyujt mindent: 
szép szobát, kitünő ellátást és 
szórakozást, hisz ugy a délutáni 
teánál, mint az esti vacsoránál 
tánc van. 

C s Mindezt (szobát teljes kitünő el- 
látással) - a szoba fekvésétől 
fü gőles - már napi 12 pen- 
gőért kaphatja. 

Hamar elérték a hölgyek pontjait, 
sőt az utolsó kis versenyző 6 ponttal 
tul is szárnyalta azokat. Százhuszon- 
négy pont, hirdette ki a jurit képvi- 
selő főtitkár az eredményt. 

Nemzetközi mérközéseken észlel- 
hető tomboló taps és éljenzés 
jutalmazta a kis csapatat. 

Büszkén álltak fel a szokásos befe- 
jezéshez és énekelték el a nagy 
Matadarok győzelmi dalát. 
szövetségi főtitkár szép beszédben 
méltatta a kicsinyek kedves és fe- 
gyelmezett játékát. 
A kis Matadorok süteményt kaptak 

Boros 

a vesztes hölgyektől, amit örömmel 
fogyasztottak el. Az apró versenyzők 
szép sorban vonultak el a meghatott 
nézők sortala között. 

Akik ott voltak, nemes sportélve- 
zetben részesültek. 

Megemlitendő, hogy a szövetség 
elnöke olyan meghatott volt a látot- 
taktól, hogy beszédét nem tudta el- 

mondani. 
Megjelentek a tekézősport repre- 

zentásai közül: Ghili sportelnök, 
KAC, Avram lancu, Vasas, Matador, 
Bohém, Hercules, Remény, Solid, 

Hargita, F. T. C., Jóbarát elnökei 
és delegáltjai és számtalan tekéző 
és érdeklődő. 
A tekéző szövetség igazán érde- 

meket könyvelhet el a Kolozsi Jenő 

Matador tag eszméje folytán felálli- 
tott törpe csapattal, mert bebizonyo- 
sodott az, hogy a gyermekek kö- 

zött a tekézés gyökeret vert és 
sportszerden üzve lelket és testet 
edz. 

...... 

Erkölcstelen merénylet miatt 
letartóztattak cévnagyváradiiatalembert 

Egy 17 éves diákleányon kövelle el a 

megdöbbenitő büncselekményi 

Nagyvárad. Megdöbbentő büncse- 
leknény ügyében tartóztatta le a 
nagyváradi törvényszég vizsgálóbirája 
Osváth Ede 30 éves magánhivatal- 
nokot. 

Egy előkelő tisztviselő-familia 
teti feljelentést Osváth ellen. 

A feljelentés szerint Osváth hosszabb 
időn keresztül udvarolt a tisztviselő- 
család feltünően szép, 17 éves leá- 
nyának, aki kereskedelmi iskolai ta- 
nuló. A szép diáklány azonban 

elutasitotta a fiatalembert. 

Osváth, aki albérletben lakott a 

tisztviselő-családnál. tegnapelőtt este, 
amikor történetesen a fiatal leány 
egyedül volt otthon, berontott a 
leány szobájába. 
- Mit keres itt? - kérdezte 

meglepetten a leány a fiatalembertől, 
aki anélkül, hogy válaszolt volna 

rávetette magát a leányra, tor- 
kon ragadta, majd erőszakot 
követett el rajta. 

A fiatal leányra eszméletlenül talál- 
tak rá szülei és amikor orvost hiv- 

tak és magához téritették, akkor 
mondotta el, hogy mi történt vele. 

Osváthot a felháborodott szülők 

hiába keresték, nem került elő. A 

leány szülei ezután a rendőrségre 
siettek, ahol 

bünvádi feljelentést tettek a fia- 
talember ellen. 

Mialatt a detektivek a városban ke- 

resték a fiatalembert, Osváth várat- 

lanul megjelent a tisztviselő-család- 

nál, töredelmesen bevallotta a történ- 
teket és kijelentette, hogy 

hajlandó feleségül venni a leányt, 

akár azonnal is. A szülők azonnal 

rendőrért küldtek, aki előállitotta a 

rendőrségre Osváthot, majd az ügyész- 

ségre kisérték át. A vizsgálóbiró 
maga elé vezettette Osváthot. Osváth 
itt is beismerő vallomást tett és 
ezekután 

a vizsgálóbiró előzetes letartóz- 
tatásba helyezte. 

A történtek hire nagy feltünést 
keltett az egész városban. 

........ 

Monholcan Mosu defekiv fönök mevével 
élt vissza és zsarolt cév szélhámos 

Claj-Kolozsvár. Nem mindennapi 
zsarolási ügy miatt kerültek letartóz- 
tatásba Kiss Miklós és Böthe Sán- 
dor kolozsvári lakósok. Az ügy az- 
zal kezdődött, hogy néhány nappal 
ezelőtt Nagy Józset Uj ucca 21. sz. 
alatt lakó hóstáti gazdálkodó az 
ócskapiacon nélrány lakatot vásárolt 
egy ismeretlen férfitől. A vásárlás 
napjának délutánján egy mogorva ur 
állitott be Nagy Jfózsefhez: 
- Moholean Mosu detektivfőnök 

vagyok - mondotta, - maga ma 
az ószeren lakatokat vásárolt és 
azok lopott holmik voltak. Akárhogy 
is sajnálom, kénytelen vagyok letar- 
tóztatni magát... 
A gazda mentegetődzött, hogy ő 

nem tudta, hogy lopott holmit vett 
és arra kérte a nagyhatalmu főde- 
tektivet, hogy ne okozzon kellemet- 
lenséget. 

Hosszas kérés után meglángyult 
a szive az állitólagos detektivfőnök- 

. 

nek és igy szólt a megrémült 
Nagyhoz: 

- Adjon ide 650 leit, majd meg- 
próbálom elsimitani a dolgot. 
Nagy örömmel fizetett, csakhogy 

megszabaduljon a letartóztatástól. 
Egy óra mulva az idegen ismét 
ott volt. 
- Kevés a pénz, még 350 leij 

kell, mert különben kénytelen va- 
gyok letartóztatni. 

Megkapta ezt a pénzt is. Másnap 
ismét megjelent egy megkötözött 
kezü ember társaságában, akire 
Nagy előtt igy rivalt rá: 
- Bevallod, hogy ennek az em- 

bernek adtad el a lopott holmit? 
- Igen - hangzott a válasz és 

ujra jött a letartóztatás meséje, ami- 
vel ismét 420 lejt csaltak ki. 
Harmadnap az állitólagos tolvaj 

állitott be azzal, hogy őt ideiglene- 
sen elbocsájtották a rendőrségről, de 
ha nem visz rögtön 620 lejt, akkor 
mindkettőjüket letartóztatják. Nagy 
fizetett ismét, de ekkor már gyanus 
volt neki az eset. Szólt Párdi detek- 
tivnek, aki ismerőse és ez a meg- 

VI. EVFOLYAM, 1
94. SZÁM, 

adott személyleirás alapján elfo 
az ál Moholean Mosut, aki a 
Miklós többszörösen büntetett els 
életü egyénnel azonos, Letartóztaiták 
a szélhámos társát is, Böthe Sán- 
dort, akiről a kihallgatások soráp 
kiderült, hogy már 6 esztendőt a 
kasszaturásért és betörésekért. A két 
jó madarat átadták az ügyészségnek 

Moholean Mosu bácsi pedig hay 
elégtételel meséli el az esetet * 
ujságiróknak és kárörvendve mondja 
- Igy ijár az, aki Mosu bácsi ne. 

vével visszaél... 
................... 

Egy láda páliauka, 
mini oszialék 

London. Az aámerikai Nationa 
Destlers Products Corporation köz. 
gyülési határozatot hozott, mely sze. 
rint az amerikai szesztilalmi törvén 
feloldása utáni évben részényeseink 
egy láda whisky osztalékot fog fi. 
zelni osztalékul. 

A magyar vizipóló. 
csapat ujabb győ- 

zelme 

Budapest. Chicagóban a magyat 
olimpiai győztes vizipólócsspat 12.1 
(5:1)arányban legyőzte a városi vá- 
jogatottat. A gólok közül Német és 
Halady négyet-négyet, Bozsi hármat 
és Keserü Ferenc egyet dobott. 

Ma délután femefik 
a Niobe 31 áldoszaitát 

Berlin. A Niobe katasztrófája 
31 halálos áldozatát kedden dél. 
után 4 órakor temetik a kieliten- 
gerészeti arzenál udvaráról. Em- 
lékbeszédet az áldozatok felett 
Riedel admirális tart, A temetési 
szertartást az összes német rádió. 
állomások közvetiteni fogják hall- 
gatóinak. A német hadihajók fél. 
árbócra bocsátott zászlókkal telje 
sitenek a temetés napján szolgá: 
latot. - A temetés után a rádió! 
ötperces gyász-szünetet tart. A még 
hiányzó 35 halálos álvozat felku: 
tatására a tengerészeti vezetőség 
uabb kutató hajókat küldött ki 
Baaland sziget déli pa tvidékéte, 
a Niobe elsülyedési helyére. 

Befejeződöint a ko- 
lozsvári szociál 
demokraifa kon 
doresszus 

Cluj-Kolozsvár. Hétfőn befeje- 
ték a kulozsvári szociáldemokiati 
kongresszust, melynek második na 

pirendjén a köveikező tárgysorozal 
szerepelt: Bruder Ferenc a tartomán)i 
pártvezetőség jelentését ismertetté. 
A pénztári jelentést Stroia Győfél 
és Oltean Petre ellenőr terjesztellék 
elő. A politikai helyzetről és a pit. 
taktikáról dr. Lucian Sándor tantoli 
nivós előadást. A pártsajtót Barta k 

Sándor, a választások történetét ? 

dig Ujhelyi Ferenc ismertette. Hof 
Géza a párt szervezési munkálat 
ról számolt be. Hétfőn ejtették mes 
a pártvezetőségi választásokat 15- 
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VI. EVFOLYAM, 194. SZ. 

Fogyasztási Értékesitő [ 
és Hitelszövetkezetet 

ság és Kolozsvár 
magyarsága 

k az elkerülhetetlen gazdasági 
felé vezet, ha idejében uj 

tézményekről nem gondoskodunk, 
elynek célja a nyomor enyhitése, 
n egyének és intézményeink gaz- 
AZságl helyzetének megjavitása. 
A kitüzött cél érdekéken Kolozs- 

ár magyar társadalma elhatározta, 
fogy csatlakozik a Székelyek Ko- 
jozsvári Társasága mozgalmához és 
és megalakitja a „Hargita" fogyasz- 
fási- értékesitő- és hitelszövetkezetet. 
A szövetkezet a tagok részére 

kedvező feltétel mellett biztosítja a 
mindennapi életszükséglet kellékei- 
nek olcsó beszerzését és gondosko- 
dik arról, hogy az elsőrendü köz- 
szükségléti cikkek közvetlen a ter- 
melőkiől szereztessenek be, hogy 
ezáltal Erdély és igy a Székelyföld 
ermékei is megfelelően értékesithe- 
ők legyenek. A szövetkezet mükö- 
lési köre Erdély egész területére 
iterjed és határozatlan időre alakul. 

A egyesület alaptőkéje egyenlő, 
gyenként 500 lej névértékü üzlet- 
eszekből alakul és minden üzletré- 
aes az általa jegyzett üzletrész egy- 
zeteséig felelős. 
Az üzletrészek jegyzése a kibo- 

sátolt ivekben történik, mig a jegy- 
elt üzletrészek értékének fele 1932. 
zeptember 1-5 között kifizetendő 
2 egyesület igazolvánnyal ellátott 
egbzottainak nyugta ellenében, 
agy pedig a Magyar Kaszinó fő- 
ri könyvtárszobajában, illetve a 
zékelyek Kolozsvári Társasága Far- 
as-u. 7 sz alatt helyiségében és a 
blozsvári nyersbőrszövetkezet hiva- 
ls helyiségében Kriza ucca 12 sz. 
a, mindennap d. u. 4-7 óra 
izótt, Az üzletrészek névértékének 
ásik fele a fenti módon 1932 okt. 
ig. fizetendő be. Az alakuló köz- 
ülést a törvényes formák betar- 
sa mellett 1932 szeptember hó 
ő felében megtartják. Egyebekben 
1929. évi és az ezt módositó 

övetkezeti törvény vonatkozó ren- 
ekezései az irányadók. 
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TnANco IRoana, 
Altalános Biztositó R. T. 
CUJ -KOLOZSVÁR 

(Piaja Unirii-Főtér) ujrendszerü 
sorsolás a „Mai Világ biz 
tositása, Rendkivüli ked- 
vezmény a „Mai Világa vala- 
mennyi előfizetője részére! A 

lejes étetbiztositás havi 
ja 103, lej az 50.000 lejesé 

lej. Az első havi dijat a 
2Mai Világs kiadóhivatala fizeti 
kör valamint a 60 lejes ötvényilletéket, 

2Mai Világ" csoportjának 
lagjai részi vesenek r 20.000 
solás,0 lejes kötvény kisor- 

sban és szeptember hónap- 
,Mai Világ valamennyi 
előfizetője között 

000 lejt sorsolunk ki 

bontos 

des 

MAI VILAG 
..mee 

Harmincötmilliós visszaélést 
le egy bukaresti adó- 
hivatalnál 

abban a formában, hogy az illető- 

lepleztek 

Bukarest. (Rador). A bukaresti 
„Fekete-Kerület" I. szekciójának 2, 
számu adóhivatalánál nagyszabásu 
adóvisszaéléseknek jöltek a nyo- 
mára. A visszaéléseket adóbeszedő 
ügynökök követték el egyes adó- 
fizetőkkel, illetve nemfizetőkkel együtt 

az uj román kormány élete[ hosszu- 
nak igérkezik. A láp dicséri Vaida 
ügyességét, amellyel a lengyel orosz 
kérdésben az ellenzék támadásait 
elháritotta. 

Franciaországban annál szivesebb 
fogadtatásra talált a Vaida-kormány 
mert álláspontja teljesen fedi Fran- 

Egy fiatal nevelőnö 

Bécs. A steinhofi elmegyógyinté- 
zetben véres események játszódtak 
le. Egy fiatal gyermekkertésznő re- 
volveréből valóságos 

sortüzet zuditott az intézet 
egyik ápoltjára, aki hosszu 
esztendők óta teljesen béna 
lakója a steinhofi' szürkeház- 
nak. 

A bécsi Volksoper zenekarának 
egyik karmestere, josef Tanterl. A 
karmester felesége hat esztendővel 
ezelőtt sulyosan megbetegedett, egész 
testében megbénult, beszélni sem 
tud. 

Az asszonyt betegségének kezdete 
óta a steinhofi ideggyógyintézetben 
ápolják és az orvosok minden re- 
ményt feladtak már, hogy ujra visz- 
sza tudják adni az egészségnek. A 
karmester két esztendővel ezelőtt 
megismerkedett a huszéves Therese 
Skaritsch-sal, egy fiatal karinthiai 
nevelőnővel és hamarosan igen 
benső viszony fejlődött ki közöttük. 
Tanterl házasságot igért a lánynak 
és hosszu ideig nem árulta el neki, 
hogy nős. 
Később azután mégis megvallott 

neki mindent és 

mikor a lány nem hitte el elő- 
adását, kivitte a steinhofi ideg- 
gyógyintdzetbe és bemutatta a 
feleségének. 

A viszony ezután sem szakadt meg 
a két ember között, mert a karmes- 
ter állandóan azt hajtogatta, hogy el 
fog válni feleségétől és akkor azon- 
nal elveszi a nevelőnőt. 
Néhány nappal ezelőtt a karmes- 

ter kénytelen volt elmondani a lány- 
nak, hogy 

a felesége, bár tudja, hogy ál- 
lapota reménytelen, nem egye- 
zik bele a válásba. 

És ezért legjobb, ha minden össze- 
költetést megszakitanak egymással. 
A kétségbeesett lány erre a végze- 
tes lépésre szánta el magát. Revol- 

en a „MAI VILÁG"-ban. 

eiáran elűrátjian lest 

vert vásárolt, majd kiutazott Stein- 

ket eltünteknek, halottaknak, fizetés- 
képteleneknek deklarálták és igy le- 
irták adójukat. Az államot igy ért 
kárt 35 millióra becsülik. Ivancescu 
agentat, az üzelmek vezetőjét letar- 
tóztatták, büntársai sorra kerülnek. 

Elismeréssel ir a francia 
sajtó a Vaida kormányról 
A párisi Petit Parisien irja, hogy7 ciaországét is. 

A román kormány megerősödve 
került ki a támadásokból a külföld 
osztatlan bizalma kiséri a nemzeti 
parasztpárt kabinetjét, amely rövid 
kormányzása alatt is rendkívül ja- 
vitott a helyzeten és levezette az 
országban ezelőtt megnyilvánult elé- 
gedetlenséget. 

Meg akarta ölni 
barátja béna feleségét, 

ban állott boldogságuknak 
mert utjá- 

rémfette a sfteinőo0fi 
elmegyóégyintézeiben 

hoiba, ahol felkereste az asszonyt s 

azt követelte tőle, hogy fejbő- 
lintással egyezzen bele a vá- 
lásba. 

Mikor a szerencsétlen béna nő 
erre nem volt hajlandó, hirtelen elő- 
kapta revolverét és gyors egymás- 
utánban négy lövést küldött az asz- 
szony felé. 

Két golyó a falba furódott, kettő 
azonban eltalálta a mozdulni sem 
tudó nől. 
A merénylő nevelőnő kihaligatás a 

alkalmával elmondotta, hogy azért 
akarta megölni az asszonyt, mert 
benne látia boldogságának aka- 
dályát, 
8 C Csa 

GrófMikes Sándor 
uradalmi infézője 
fjélőolira veri kért 
lónai gyerekert 

Claj-Kolozsvár. Ferenc János 
lőnai gazda dr. Miksa ügyvéd utján 
följelentést tett a kolozsvári törvény- 
széken Badóczy Árpád gazdasági 
intéző ellen, aki gróf Mikes Sándor 
szászfenesi birtokán teljesit szolgá- 
lato!t, sulyos testi sértés miatt. A 
feljelentő, Ferenc János panasziratá- 
ban előadja, hogy fia, jani, aki 11 
éves, társával, a hasonló koru Ca- 
pusan Giligorral a határmenti erdőbe 
ment rözséért. Közben a gyerekek 
eprésztek is. Ekkor érkezett oda 
Badóczy Árpád, aki egy vastag hu- 
sánggal gyerekekre rontott és vé- 
resre verte őket. Ferenc János érte- 
sülése szerint Bardóczy Capusá- 
nékkal kiegyezett. Ő több izben pró- 
bálkozott a grófiól erkölcsi elégtételt 
kapni, de a gróf hallani sem akart 
arról, hogy fogadja őt. Gyermeke 
most orvosi kezelés alatt áll. Más 
elégtétel hiányában a birósághoz for- 
dult elégtételért. 

Rendetje meg a 
„Mai Világ"-o1! 

al 

3 
........... 

Olcsóbb a Bánátba 
szállitott gabona dij- 
tétele 

A CFR vezérigazgatósága a bá- 
náti malmok és gazdák számára 
szállitott buzamagvak szállitási ille- 
tékét 10 százalékkal redukálta. A 
szállitásnak zsákokban kell történnie 
és csak közvetlen uton, nem átra- 
kással. 

- 

Ujjáépitik 
Konstantinápolyt 

London. A török kormány elhatá- 
rozta Konstantinapoly régi negyedei- 
nek modernizálását. A faházakat le 
fogják bontani s helyükbe köházakat 
épitenek. A nagyszábásu közmunka 
több évet fog igenybe venni. 

Megállott a munka 
Londonban a hőség 
miatt 

London. Több gyárvállalat a nagy 
hőség miatt üzemét szüneteltetni 
kénytelen. Nyolc ujabb hőgutahalá- 
lozást jelentenek. A hőség közeljár 
a 100 fok Fahrenheithoz. Az uszódák 
s a strandiürdők olyan zsufoltak a 
késő esti órákban is, hogy uszásról 
alig lehet szó. 

Kétszázezer angolszövö- 
munkás szírájkba lépé- 

sét várják 
London, Az északangliai szövő- 

ipari sztrájkvidékre nagyszámu kar- 
hatalmi erőket szállitottak. Tartani 
kell attól, hogy a vidék egész szer- 
vezett munkássága sztrájkba fog 
lépni a rendőrség megerősítése el- 
leni tiltakozásul. Á helyzet kritikus. 
Nem lehetetlen, hogy egy-két napon 
belül ujabb 200 ezer munkás lép 
sztrájkba. 

Két embert megölt a 
mérges gomba 

Budapest. Bohuminszki Rezső 
bankár a Hüvösvölgyben tett kirán- 
duláson egyik vendéglőben fogyasz- 
tott mérges gombától rosszul lett s 

iszonyu kinok között kiszenvedett. 
Egy másik gombamérgezési esetet 
is jelentettek a rendőrségnek, mely- 
nek halálos áldozata Graef József 
műegyetemi hallgató, aki azonban 
saját maga által szedett mérges 
gomba fogyasztásától vesztette életét. 

Elfogták a revolveres 
ujpesti rablókat 

Badapest. Sikerült elfogni az uj- 
pesti rablómerénylők közül Bavlich 
Ferenc asztalossegédet és Tót Jánost. 
Steiner József, aki a rablóknak a 
revolvereket a merénylet céljaira át- 
adta, még nem került rendőrkézre. 
Az áldozat, Petres Antal gyógysze- 
részsegéd tegnap visszanyerte eszmé- 
letét. Az orvosok biznak felépülésé- 
ben. 

uisztit mhákal CZ11 CIUJi
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IVUGDIJAS-VILM 
IIIIIIIII 

Egyenlő elbánást! 
Ismét egy ujabb terv a nyugdij- 

hátralékok kifizetésére vonatko 

zólag. 
Arról van ugyanis szó, hogy a 

pénzügyminiszter állami kötvények- 

kel akarja kifizetni a nyugdijhát- 

ralékokat. És ezt a törvényjavasla- 

tot a miniszter még a jelen parla- 

menti ülésszakon le akarja tárgyal- 

tatni. 
A javaslatot részleteiben nem is- 

merjük Azért ez alkalommal arra 
csak általánosságban tesszük meg 

észrevéte einket. 
Nem tudjuk elképzelni, hogy mi 

célja lehet a kibocsátani tervezett 

államkötvényeknek. Ha ezeket a 

kötvényeket a nyugdijasok teljes 

összegben fizetési eszközül felhasz- 

nálhatják, rendben van. Dehátezt 

a szolgálatot éppenugy megtehetik 

a számfejtett és ki nem fizetett 

nyugdijbonok, mi szükség van hát 

akkor állami kötvények kibocsátá- 

sára? 
Ha pedig a kötvényeket a nyug- 

dijasok fizetési eszközül nem hasz- 

nálhatják, mire jók ezek? Arra, 

hogy a nyugdijasokat kiszolgáltas- 

sák az uzsorások kényének. ked- 

vének! 
Mi belátjuk azt, hogy az ijesztő 

összegre rugó nyugdijhátralékok 

egy összegben való kifizetése az 

állam jelenlegi pénzügyi viszonyai 

mellett lehetetlen. Azonban véle- 

ményünk szerint a kérdés megol- 

dásának nem ez a módja. 
Nyugdijhátralék tulajdonképen 

csak Erdélyben van, mig a regá- 

tiak összes esedékes nyugdijaikat 

megkapták, Hol van itt az egyen- 

lőség elve? Miért kell csak nekünk 

erdélyi nyugdijasoknak szenvedni 

a nyomort a könnyelmü állami 

gazdálkodás miatt? Ha tőlünk az 

állam áldozatot kivánt, az osztó 

igazság ugy kivánja, hogy regáti 

kollégáink is hozzanak áldozatot. 

Ha máskép nem lehet a kérdést 

rendezni, semmi jogtalanságot nem 

MA! VILA 

szinház müvészének vendégjátéka. Mo- ! 
zihelyárakkal: 10, 20, 30, 40, 50 lei. 
Ssz. 277. 

Vasárnap d. e. 11 órakor : Toroczkói meny- 
asszony. (Nagyon olcsó matinéhely- 
árakkai: 10 és 20 lei. Ssz. 282. 

Vasárnap este fél 10 órakor: Holnap reg- 
gel. Karinthy Frigyes szindarabja. Gel- 

lért Lajosnak, a budapesti Magyar 
Szinház müvészének vendégjátéka. le 

gyek ára: 50, 40, 30, 20 és 10 Íei. 
Ssz. 282. 

Szinkör Mozgó heti müsora: 
Kedden d. u. fél 4, fél 6, fél 8 és este fél 

10 órakor: A bünös aréna. Liane Haid 
hatalmas, felülmulhatatlan cirkuszdrá- 
mája. Az évad egyik legbrilliánsabb 
filmszenzációja. Miky Maus burleszk 

Szerdán csak d. u. fél 4, fél 6 és fél 8 
órakori A bünös aréna. Liane Haidt 
nagy filmje. Miky Maus burleszk. 

Épitőmunkás Mozgó müsora: 
Szerdán 6 és 8 órakor uj müsor. Az örök- 

jég országa. Shnov kapitány észak- 
sarki expediciós filmje. Müsor előtt 
a legujabb hiradó. 

legkisebb apróhirdetes 10 lej. - 

BUDAPEST. 11.15 Honvedzenekar. 14 

E rovatban minden szó 1 lej. Vastagabb betüvel edve Jei. A 

HIRDETHETNEK. Az apróhirdetések dija előre fizetendő. 

RÁDIó 
Kedd, augnsztus 23. 

BUKAREST. 13 Gramofon. 14 Gramo- 
fon. 18 Vegyes hangverseny. 19.10 A hang- 
verseny folytatása. 20. Rádió szabadegye- 
tem. 20.40 Gramofon. 21 Rádiózenekar. 
21.30 Előadás. 21.45 Ének. 22.15 Rádió- 

zenekar, 

Déli harangszó. 14.05 Stergej Szmirnoi! 

balalajkazenekara. 18 Gyermekrádió. 19 
Háztartási előadás. 19.30 Postászenekar. 

20.45 Előadás. 22.50 Az Operaház zene- 

karának hangversenye. Utána: gramofon. 
1.15 Héderváry Ferenc cigányzenekara. 

BÉCS. 13.30 Cerda-zenekar. 14.40 Ca- 
sals gramofon. 15.10 Gramofon. 17.20 Zon- 

gora. 19.50 Ferdy Kaufmann-zenekar. 22 

Részletek a bécsi operettekből. 24,15 Tánc- 

zene. 

ÁLLÁSTKERESŐK FÉLÁRON 

LAKÁSOK 

Eladó egy szoba, konyha, egy kisebb 
szoba, istálló. csür és mellékhelyiségekből 
álló ház. Str. Episcopul Nicolae Popea No. 3. 
Tordai-ut felé. 

Bodega és füszerüzlet jól bevezetve 
kedvezményes feltételek mellett kiadó. 
Sütő utca 29. 

Miadó azonnalra egy nagy üres szoba 
és egy szépen butorozott szoba. Volt Szé- 
chenyi-tér 39. 

ADÁS-VÉTEi 

Aranyért legtöbbet fizet ORA- 

KIRÁLY Széchenyi tér 114. 

RBösendorfer zongora, jó karban, 

olcsón eladó. Malom-u. 28. 

Arany és ezüst beváltás legmaga- 

sabb árban „Orlow-nál. Főpostával 
látunk abban, ha a kormány mind- 

addig, mig az erdélyi nyugdijasok 

hátraléka kiegyenlitést nem nyer, 

a regátiaknak csak fél havi nyug- 

dijat folyósit. A másik félhavit pe- 

dig fizesse állami kötvényekkel, 

vagy amivel tetszik, de nekünk 

pénz kell, pénz, pénz és nem pa- 
piros! A mi saját pénzünket kér. 

jük, követeljünk és e mellé egyenlő 

elbánást! 

Kedden délután fizetik az au- 

gusztus havi nyugdijat Ma dél- 

ütán 4 órakor fizetik az A. B. C. 

D. kezdőbetüsök augusztus havi 

nyugdiját. A további fizetések sor- 

rendjét naponta közli a Mai Világ. 

SZINHÁZ 
ÉS FILM 

IIIIIIIIIIII 

MAGYAR SZINHÁZ 
heti müűsora : 

Kedden : Mozielőadás. A bünös aréna. 
Szerdán este fél 10 órakor: Mozielőadás. 
esttörtekön este fél 10 órakor: Mozielő- 

adás. 
Pé-tek és szombat : Mozielőadás. 
sSzombaton este fél 11 órakor : A szerelem 

és halál játéka. Romain Rolland világ- 

szemben. 

Legmegbizhatóbb aranybeváltás 

Bolder ékszerésznél, Malom-u ? 

külföldi perzsa szőnyeget négy bider- 

mayer szelet fillét kerések megvételre. 
Cim a kiadóban 

LEVELEZÉS 
ano 

vVass József és Zseller Nusi va- 
sárnap 28-án este fél 6 órakor tartják es- 

1 küvőjüket a Magyar-uccai ref, templomban. 

-
-
 

,Un Domin sau Dná membru in societ. 
internafionalá de corespondenfá particu- 
lará Washington U. S. A. Vreiu inscrierea 
mea in acea societate rog lamurirea. 
La redacfia ziarului rog ráspuns sub 

32 éves független izr. urinő szorako- 

zás céljából megismerkedne intelligens 
uriemberrel, leveleket „Korrekt" jeligére 
a kiadóba kérek. 

KÜLÖNTÉLÉK 

Moskovits és Társa konyhatel- 
szerelési 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

sikert aratott forredalmi szinjátéka. 
Gellért Lajosnak, a budapesti Magyar 

Malom ucca elején szép nagy üzlet- 
helység kiadó. Cim a kiadóban. 

Tordai hasadék, vagy a tordai fürdő 
környékén elvesztettem hajtási igazolvá- 
nyomat és motorbiciklim Permis-ét. Meg- 
falálót illő jutalomban részesitem. Nagy 
Eugen Cluj, Str. Florilor 1. 

Tiszta Dioszegi bor érkezett. Ki- 

hordásra 12 lei Kerekes éttermében. Er- 

zsébet-ut sarkán. 

divatkülönleges Szabó ] enő ségek nagyáruháza) 
Calea Reg. Ferdinand (Wesselényi-ucca. 
5 Telefon 579. 

Kész férfiruhák áru- 
Neumann M. háza Uriszabóság. P. 
Unirii Főtér 14 szám. 

TORDAI rizlingbor Kivi- 
telre 12 lei „Vadászkürt" (volt 
Györke-vendégiőben Óvár) 3 fo- 
gásos ebéd étlap szerint 20 leli. 

Névnapokra és mindég kiálli- 
tás szép gumós begoniák, csere- 
pes rózsák, szekfük virágzásában 
óriási választék disznövényekben 
diszitett kosarak, csokrok. Le- 
vagottszegfü, rozsa gyönyörü 1-2 
lei. Koszoruk szallaggal 150 lei- 
től Szathymárynál Str. Grigo- 
rescmn 13 (ORákoczy ut) Str. Fan- 
tenelli 8. 

2 iskolás gyerek kosztot és teljes el- 
látást kaphat olcsón. Duba Anna. Kőmál- 
alja u 

Volt kávéház és szálloda tulaj- 
donos elsőrendü munkaerő ha- 
sonló szakmában üzletvezetől ál- 
lást keres. Leveleket „Reprezemn- 
iv külső" jeligere a Miadóba 

r. 

ALKALMAZÁS 

Egy jobb fiu órás és ékszerész ta- 
nulónak azonnal felvétetik „Record" ék- 
szerész. Calea Bictoriei 1- 

Gyermektelem házaspár házmesteri 

állást keres. Szakmabeli tudása villany- és 
vizvezetékszerelő. Cim a kidóba 

aaanaananaaaanaaaaaamaaa 

Hirdessen a Mai Dilágban 
s 

NYOMDA AKVIZITÖRT keres a 

l „Mai Világ", azonnali alkalmazással. 

VI. EVFOLYAM 194. Sz. 

Mépüháztiiii 
IIIIIII IIIII 

- Nem vagyok Juliette, 

mondta Mária. 
- Nézze, nekem mondhatja , 

igazat... 
- önnek is csak azt mondha. 

tom, amit másnak, hogy nem vA 
gyok Juliette... 
- Makacs teremtés, - gon. - ldé 

dolta magában az ügyvéd és mo, ológ141 

meghajolt az elnöki emelvény feje őé derü 

majd az esküdtek felé és meg - lns 

kezdte a védőbeszédét. 
- Tisztelt esküdtszék 1 - mondua 

emelt hangon. 
Minden szem ráirányult, csak a 

vádlottnő ült lehajtott fővel a pa. 

don. 
- Előttünk ül egy szép, fiatal 

leány, akit két gyilkossággal vá. 
dolnak. E pillanatban nem akarok 

belebocsátko ni a gyilkosságok tag. 

lálásába. Hogy elkövették] ezeket 
vagy sem, az nem rám tartozik. A 
bizonyitási anyagot nekem is el 

ismernem és meghajlok a vizsgáló- 
biró bölcsessége előtt, aki nagy 

szorgalommal bocsátotta a bizo 

nyitási anyagot az ügyész ur ren. 

delkezésére. Ez a szerencsétlen te. 

remtés olyan méyen süllyedt a 

nagyváros iszapjába, hogy mát 
nincsen kéz, amely érte nyuljon és 

kihozza Isten szabad ege alá. Most 
ugy látszik előttünk, mintha ez a 
Juliette Bartponne menthetetlen 
volna. Az utcán valóban megtalál 
ták őt, két holttest fölött. Kétgyil- 
kos holtteste fölött. Valóban be 

volt bizonyitva, hogy az a két apacs 

szmtén gyilkossággal volt vádolva, 

És Juliette Bartponne ebben az 
esetben nem volt más mint agyi 

kosok gyilkosa ... Juliette Bart- 

ponne valóban jócselekedetet tett 
akkor, amikor megszabaditotta a 

társadalmat attól a közveszélyes 

apacstól. akinek sok vér van a ke 

zén... A bankár meggyilkolására 
vonatkozólag csak közvetett bizo- 

nyitékok vannak, senkisem látta a 

gyilkosság esetét és közvetett bi- 

zonyitékok hiányában nem lehet 

senkit sem ha álra itélni. Tisztelt 

uraim, nem kérem a vádlott föl- 

mentését. Tudom, hogy ez lehe- 

tetlen. Én csak igazságot és mél- 
tányosságot kérek... Igazságot. 
Az ügyvédfleült 
Végignézett a termen és leste a 

hatást. 
Néhány kéz tapsolni kezdett, de 

az elnök erélyesen csengetett. 

Tagadhatatlan hogy a beszéd- 

nek hatása volt. 
Az esküdtek kivonultak, hog) 

meghozzák a verdiktjüket. 
A biróság is kivonult és a tel 

met kiüritették. 1 
Mária egyedül maradt a hatal 

mas teremben, fegyérje mellet 

Nyugodtan, mereven ült a helyén 
és nem szólt egy szót sem. i 

Tudta, hogy most már csak 

halál következhetik ! 
A guillotin! 0 
A lehulló bárd, amely egy j 

másra pusztit el egy emberélett 
csak Monsieur Párisnak, a hóh 

nak kell egy gombot megnyó 
A halát.. . ó ke- 

Szégyenletes halál, a bak 

A Claringen dinasztia utols 

származottjának ez a sorsa 
Hóhérhalál! 

- 

vári zsik 
ári zsidé 

mnia. 

m 

A teremben morajlott 
az izgalős 

- Biztos a haláll - 

egy tárgyalási hiéna. 
Z Már feilállithatjá 1 k guillot 

(Folytatjuk.) 
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kközlését csak lapunk megnevezé- n 
ke sével engedélyezzük. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Gh. Barifiu 4. (Volt Malom-ucca) 
Telefonszám : 228 

elős szerkesztő : HIDVÉGI A. LAJOS 

Időjárás. A budapesti meteo- 
jógiai intézet jelentése szerint egye- 

ae derüs, meleg időjárás várható. 
- Inspekciós gyógyszertárak. 
gyógyszertárak éjjeli szolgálatának 

bnendje: 1932 augusztus 23-tól, 
urtuna, Főtér. Hygea, Széchenyi- 
g. Victoria, Ferenc József-ut. Sot- 
098, Bocskai-tér. 
- Gyászünnepség a kolozs- 

vári zsidó kórházban. A kolozs- 
ái zsidó korház egyesület meg- 
aló gyászünnepséggel adózott a 

orház főalapitójának halálozása év- 

mdulóján, Sebestyén Dávid főala- 
iló és az egyesület mult év nyara 

keiter Artur Sebestyén Dávidről meg- 
mlékezve, főkép Sebestyén : Dávid 
arakterbeli tulajdonságait emelte ki, 
helyek - optimizmus, törhetetlen 

karaterő, szivósság a kiviteljben - 
"edesztinálták arra, hogy nagyot és 

egyelet, de hálás elismerés hang- 
in is. Ullman besztercei főrabbi, 

ása Salamon Józset, dr. Boskovits 
emik főorvos, Heller Samu és 
lelet Józset, az egyesület alelnöke 
olnát Jakab, Terner Jakab Zilah 

b Nussbaum Henrik Torda és a 
efrissebb vesztesége az egyesület- 
ek dr. Biró Géza, akiket az egye- 
let egy év során elveszitett, akik- 
ek munkakészségét és áldozatkész- 
hét pótolni nehéz lesz, de az ügy 
dekében mindenképpen kell. Á 
izünnepséget, mely a kórház 
mplomában folyt le, Weissz fő- 
ntor imája vezette be és zárta be. 

- A Székelyek Kolozsvári 
irsasága felhivja mindazon hely- 
u, valamint vidéki szülőket, akik a 
mekeiket ipari, illetve kereske- 
ii pályára óhajtják adni, hogy ez 
ben forduljanak a Székelyek Ko- 
zvári Társaságához (str. Kogálni- 
anu - Farkas ucca 7). Ez idő 
eint el tudunk helyezni 2 aszta- 
8 2 pék, 1 cipőfelsőrész készitő, 
tukografus, i fogászati műüsze- 
2és 1 cipész tanoncot. 
Az Erdélyi Kárpát Egyesü- 

egyik lelkes turavezetője Schrei- 
László, egy hat napos tanul- 
iyi körutat rendez, Hunyad me- 
e történelmi emlékeinek és termé- 
ezépségeinek a megtekintésére. 

: Torda, Felvinc, Enyed, 
Gyulafehérvár, Alvinc, Szász- 

o ordos, Piski, Hátszeg, Puij, 
Desény és vissza Vajdahunyadon 

ván keresztül Kolozsvárra. In- 
Iedden, auguszrus 23-án éj- 

ny7 órakor a Mátyásháztól. Bő- 
e szetek a Mátyásház iroda 
5h dáb an vannak közölve, mig az 
nia. an lehet feliratkozni. 

APARK éle 
Sszanatórium 

ősfürdőjében 
lom stori mt e2 ; kigr.. sz. gőz 
ndta taraő ára 30 lej 

' massage i5 lej. 
rint. 

a elhalt vezetői emlékének. Dr. 
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Meggyilkolta lakóját 
a mérges 6ászífulajdonos 
Tegnap este véres gyilkosság ját- 

szódott le a Gherase-uccában. Bru- 
tus Ciecrone háztulajdonos hazafelé 
tartott, amikor szembetalálkozott la- 
kójával, Misu Petrescuval. A háziur 
és lakója között régi harag áll fenn. 
Cicerone lakójára sértő kijelentéseket 
tett. Petrescu nem válaszolt, mire a 
házigazda hozzárohant és ököllel 
ráütött. Petrescu visszaütötte, vere- 
kedés kezdődött köztük, aminek az 

uccai járókelők vetettek véget. Bru 
tus Cicerone erre a lakására rohan 
és onnan egy élesre fent nagy konyha- 
késsel tért vissza és mielőit még az 
uccai járókelők megakadályozhatták 
volna, többször mellbeszurta Petres- 
cut, aki holtan esett össze. A gyil- 
kos háztulajdonost az ucca közön- 
sége menekülés közben elfogta és 
átadta a rendőrségnek. 

anam. 

- A Kolozsvári Magánaikal- 
mazottak rendkivüli taggyülése. 
A Magánalkalmazotti Federació ko- 
lozsvári csoportja már esztendők óta 
sulyos harcot viv a leépitések és a 
fizetés redukciók áramlata ellen. Mi- 
vel az ősszel meginduló nagy fize- 
tésredukciós kisérletezések első jelei 
már mutatkoznak, a magánalkalma- 
zottak is megtesznek minden intéz- 
kedést a készülő veszedelem elhári- 
tására. Éppen ezért a Federáció szer- 
dán, augusztus 24-én este fél 9 
órakor az Épitőmunkások Otthoná- 
ban taggyülést hivott egybe, mely- 
nek egyetlen napirendi pontja a to- 
vábbi fizetésredukciók elleni véde- 
kezés módozatainak megtárgyalása 
lesz. 

- Az ,Orpheus mükcdvelő 
előadása. Jól sikerült műkedvelő 
előadást rendezett vasárnap este az 
Orpheus reorganizált mükedvelő tár- 
saság. Szinre hozta Heltai világhirü 
bohózatát, a Naftalint. Dr. Szakol- 
cay szerepében az Erdélyszerte is- 
mert kitünő szinész, Haller Sándor 
lépett fel, ki mükedvelőből lett egy- 
szerre egyik legjobb bonvivant, Ter- 
ka a felesége, Kocsis llus ismét be- 
bizonyitotta, hogy ő a legjobb mű- 
kedvelő, elegáns megjelenés, kedves 
szinpadi jelenség. Deutscn Dezső 
Laboda Péter szerepében állandó de- 
rüben [tartotta a közönséget, jóizü 
komikus, komoly mükedvelő. Öröm- 
mel üdvözölte a közönség a müked- 
velő szinpadra visszatért Radics Fe- 
rencet, ki dr. Csapláros szerepében 
kabinetalakitást nyujtott. K. Pauer 
Jolánka a kedves hangu énekesnő 
ismét nagy sikert aratott a Patkány 
Etus szinésznő hires szerepében. 
Kedves volt és egyéniségének telje- 
sen megfelelő szerephez jutott dr. 
Csaplárosné szerepében Buszlay La- 
josné. Kovács Zoltán, a darab ren- 
dezője kitünő alakitást nyujtott a 
házmester szerepében, Hickl Bőzsi 
IIkája, V. Nagy Margit Milkája, Fo- 
dor Erzsi Kabocánéje, Bartha János 
Kaproncayja, Papp Imre Olcsvayja, 

mind kitünő alakitás volt. A darab 
zongorakiséretét Hallerné Csiki An- 
nus urasszony látta el művésziesen. 
Előadás előtt Salamon György tar- 
tott bevezető beszédet. 

- Mennyi buza termett az 
idén ? Londonból jelentik: Orosz- 
országot leszámitva az európai or- 
szágok buzatermése 40134 milló 
métermázsa szemben az elmult évr 
391.84 millióval. Növekedett tavaly- 
hoz, képest Ausztria termése 05, 
Németországé 10, Angliáé 1.8, Cseh- 
szlovákiáé 2, Spanyolországé 5, Fran- 
ciaországé 22.33, Belgiumé 0.3, mil- 
lió métermázsával. Csökkent a ter- 
més Bulgáriában, Romániában, Ma- 
gyarországon, Olaszországban és 
Jugoszláviában. - A nagy expor- 
táló államok közül az Egyesült Alla- 
mok buzahozama 243.13 millió mé- 
termázsáról 200.77-re csökkent, miv 
Kanada termése82 84 millióról 115.54 
millióra emelkedett. 

- Negyven áldozata' van a 
párisi vasuti szerencsétlenség- 
nek. A keleti pályaudvaron az en- 
gedélyezettnél nagyobb sebeséggel 
befutó bázeli gyors a pályaudvari 
ütközőnek rohant s két kocsija su- 
lyosan megrongálódott. Negyven se- 
besültet emeltek ki a kocsik rom- 
jai alól. 

- Szerdán temetik Schober 
kancellárt. Bécsből jelentik: Scho- 
ber volt osztrák kancellárt szerdán 

fogják temetni szülőhelyén a felső- 
ausztriai Pergben. 

- Nem sikerült végleges ke 
reskedelmi egyezséget létre- 
hozi Magyaroszág és Ausztria 
között. Becsből jelentik: A Neue 
Freie Presse szerint még nem sike- 
rült végleges megegyezést elérni a 
magyar-osztrák kereskedelmi szer- 
ződés ügyében, de az álláspontok 
egymáshoz közelitését eredménynek 
kell tekinteni. A tárgyalásokat a vég- 
leges kereskedelmi szerződés meg- 
kötése érdekében folytatni fogják. 

.
 

alkalmaszásokait 
vagy 

állási keres, 

FELTÉTLEN 
Telefon 228 

Ha venni,vagy eladni, bérelni, vagy 
Dérbeadni, 6ázasodni akar, 

a 

Mal Viláó"ban, 
mertnhirdctése teltétlenül eredménnyel 

tog járni! 

IRDESSEN 
Telefon ?28 

3 

Tessitori Nóra szabad- 
téri előadása a reformá- 
tus kollégium udvarán 
Tessitori Nóra szabadtéri előadása 

augusztus 27-én, este 9 órakor kez- 
dödik a Farkas-uccai református kol- 
légium régi udvarán. A rendkivüli, 
müűvészi élvezetet igérő előadás iránt 
óriási érdeklődés mutatkozik. Már 
maga az a körülmény, hogy az elő- 
adást a kiválő müvésznő nem fedett 
helyen, hanem a szabad ég alatt 
biztositja az előadás külső sikerét. 
Maga az előadás a legartisztikusabb 
keretek között folyik le, eltekintve 
az eset müsorának magas szinvona- 
lától. A hangulatos, régi stilusu ud- 
var egyik szárnyában görög modor- 
ban felépitett szinpadot áliítanak fel, 
amelyet reflektorok világitanakjmeg. 
Az előadást csodálatosan szép Nap- 
himnusz vezeti be, amelyet harsóna- 
szólam szférikus zenéje előz meg 
Harmonium és hárfakiséret fogja 
aláfesziteni Romain Roland hatal- 
mas lendületü békeversét: az Ara 
Pacist, egy középkori passziójáték 
népénekét és Gellért Oszkár versét: 
az Esti ima Pál szavával cimüt. Ki- 
magasló zenei része lesz az elő- 
adásnak Pop Virgil, a nagytehet- 
ségü hegedümüvész szereplése, aki 
Bach egyik legnagyobb vonalu szo- 
nátáját és egy boszorkányos tem- 
póju Paganini-darabot játszik. Másik 
zenei érdekessége lesz az előadás- 
vak Jakubicek Gusztáv hárfamüvész 
hárfaszólója. Tessitori Nóra a ma- 
gyar klasszikus és modern Iyra leg- 
szebb ékességeit illesztette be szom- 
bat esti szabadtéri müsorába. Mü- 
sormegváltás a Lepage-könyvkeres- 
kedésében és az Ellenzék Könyves- 
boljában. 

azaaaaaaaaaaa 
Onera mozgó 

Westiront 
Hangos német háborus film 

Előadások: fél 4, fél 6, fél 8 és fél 
10 órakor. 

Nincs külön repülő és segély bélyeg 
Rendes helyárak: 10 és 20 Lei 

A Erdélyben elsőnek beren- Edison dezett beszélő tilmszinháx 
.................. 

Bécs a keringők 
városa (Kék Duna) 
Németül beszélő, éneklő filmoperett 
13 felvonásban. - Főszereplők: 

Charlotte Susa Verebes Ernő 
Ezenkivül Shakespeare szindarabja után 

Delencei kalmár 
Dráma 12 felvonásban. - Főszereplő: 

Werner Krauss Harry Liedke 
és Micki Maus 

Helyárak : 10, 15, 20. Előad. 3,6, 9 

Magyar Szinház - Dacia Mozgó 
..... 

Előadások fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 

A bünös arcna 
Hatalmas cirkusz dráma 

Főszerepekben 

Liane Maid 

Kacagtató MIKY-MÁUS burlesc 
Helyárak : 10, 30 lei 



gyában. 
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lisok és 

Claj-Kolozsvár. A kamara héttő 

délutáni ülésén Cerciu kormánypárti 

köszönettel veszi tudomásul Irimescu 

aviatikai alminiszter szombati vála- 

szát a repülőalap felhasználása tár- 

Mindamellett csatlakozik 

Costinescu liberális képviselőnek e 

tárgyban bejelentett interpellációjá- 

hoz, hogy teljes világosságot derit- 

senek erre a kérdésre. 
Le Routon németpárti Kképvi- 

selő a nyugdijak folyósitása 

ügyében jelent be interpellá- 

előt. 

Hanes kormánypárti az előző kor- 

mány iskolaügyi intézkedéseit birálja, 

amelyek teljes anarchiát teremtettek 

az iskolák körül. 
Kéri a kormányt, semmisitse 

meg generaliter az összes ren- 

deleteket és törvenyeket, ame- 

lyeket a lorga-kormány kul- 

tuszminisztere közzétett 

és semmisitse meg azokat a fegyelmi 
intézkedéseket, áthelyezéseket stb., 

amelyeket lorgáék politikai célzattal 

eszközöltek. 

Andrei közoktatásügyi alminiszter 

hangsulyozza, hogy a közoktatásügyi 

minisztériumnak megfelelő általános 

programja van, amelyet igyekszik 

megvalósitani. Addig azonban 
nem nyulhat az előző kormány 
iskolauügyi rendelkezéselhez, 

mert ez idézne elő zavart. 

Ahol sérelmek történtek, azokat or- 

vosolni lehet és az igazságtalansá- 

gokat is jóvá fogják tenni. A refor- 

mokat az oktatoi karral együltesen 

fogják megalkotni és életbeléptetni. 

Serdici lupista az elemikolai tör- lamandi: Mi többet táinadtuk 
vény 7-ik szakaszáról beszél, amely 

a községek jövedelmének 14 száza- 
lékát iskolai célokra kivánja fordi- 
tani, különböző kritériumok szerint 
oszíva el az iskolák között a befolyó 

összegeket. lorga ezt a problémát a 
román iskolák érdekében ugy oldotta 
meg, hogy 

nem a lélekszám, vagy az is- 
kolafenutartó lakosok aránya 
szerint osztatta szét ezt a se- 
gélyt, hanem az iskolák szük- 
ségletei arányában. 

A jelenlegi kormány azonban meg- 
változtatta ezt a rendelkezést és a 
tanulók számarányát kivánja alapul 
vétetni a felosztásnál, ami Erdélyben 
a román iskolák hátrányára szolgál. 
Kéri a kormány rendeletének vissza- 
vonását. 

Luca liberális a rokkantak nyug- 
dija ügyében szólal fel. 
Adam lonescu törvénytervezetet 

nyujt be a városi jelzalogpapirok 
értékének megállapitására. 

Ezután áttérnek a uapirendre és 
folytatják a felirati vitát, 

lamandi liberális kifogásolja, hogy 
a nemzeti-parasztpártot purifikációs- 
munkájának tartama alatt hivták kor- ! 
mányra. 

Polosltalalál ! 
zmzms 
szranmaz 

Biztos hatásu, üvegje 

25 Lei, kapható 

C. Demeter 
gyógyszertár 
Calea Motilor ? a 

megyeházzal szemben :-. e 

MAI VIAG 

...............
............ 

Ki aiclelős, hogy Joráa 
Ezen vitatkozítak a képviselőbázban 

a liberá- 

nemzselfi-paraszípárfíiak 

A nemzeti-parasztpárt birók- 
ből álló választási kormányt 
Kkért, mégis vállalta a válasz- 

tások levezetését. 

A választások sok helyen nem vol- 
tak szabadok. 

Calinescua alminiszter: Önöknek 
nincs erkölcsi joguk ilyesmit állitani. 

lamandi : Elismerem, hogy lasiban 
nem lehetett kifogás a választás el- 
len. De ettől eltekintve a kormány 
amugy sem kapta meg a szavazatok 
többségét, 40 százalékot alig tudott 
nagy nehezen összeszedni. 
Cuza: Hát Önök alatt ? 
lamandi: Ne szakitson félbe, nem 

akarom 20 éves kapcsolatainkat meg- 
rontani. 

Cuza: Diákom volt. 
lamandi: Misu Weismann is az 

Ön diákja volt. Ezután kérdezi, hol 
van a nemzeti-parasztpárt erdélyi 
népszerüsége. Itt sem kapott többet 
többet 42 százaléknál, Beszarábiá- 
ban pedig még 30 százalék sem ju- 
tott. Kétségbe vonja a kormány al- 
kotmányosságát. 

Egy kisebbségi: 
lorgát! 

lamandi: Önök inkább támogat- 
ták, mint mi! 

A kormány nem alkotmányos, 
mert a király bizalmán kivül 
nem birja a nép bizalmát is. 

Manu lelkész: A lorga kormány 
minden büne Önökre száll vissza. 

Papacostea gheorgista: Önök a 
többi párt megsemmisitésére kötöt- 
tek kartellt Argetoianuval. 

Önök hozták 

hatalomra került?fogadunk. 

Mirto: Önök nem az ország, ha-, 

tellre lorgával. 
kell. 

lamandi: 
Maniu visszavonult Badacsonyba. 
Egy hang: Ez az ő dolga. 

Égy hang: Ez az ő dolga. 
Duca: Mig mi a kormány el- 
len küzdöttünk, Önök külföl- 

voltak itt a kamarában. 

Mirto: De ez a három többet dol-a 
gozott, mint Önök mindnyájan együtt. 
Duca: Mi a kartellt a választások 

utáni napon megszakitottuk. Önök 
is megszavazták a konverziót és 
más törvényeket, ez nem jelenti a 
kormány támogatását. 

Meg fogjuk szavazni az Önök 
közraktári törvényét is, de 
azért Önök nem fogják gon- 
dolni, hogy támozgatjuk Őnöket 

Madgearu: A nep nem itélkezik 
ilyen történelmi tények szempontjá- 
ból. A nép csak egyet lát és tud. 
Önök támogatták loígát, aki Önök 
nélkül a negyedik napon megbukott 
volna, A felelősséget lorga kormá- 
nyának büneiért Önök viselik, akár 
akarják, akár nem. 

Duca: Argetcianuval nem kötöt- 
tünk paktumot. Lehet, hogy a kar- 
tell kötésével hibót követtünk el... 
Egy hang: inek az ország 

issza meg a levét. 
Duca: De van bátorságunk ezt 

be is vallani. 

lorgát, mit Önök. 

Cluj-Kolozsvár. Az utóbbi idő- 
ben két gyanus kinézésü suhanc a 
külvárosokban feltünő olcsó áron 
kinált eladásra különféle tárgyakat és 
ruhanemüt. EÉgy korcsmáros, akinek 
több holmit ajánlottak fel megvételre, 
értesitette a rendőrséget, ahonnan 
Rotar detektivet küldték ki. A de- 
tektiv letartóztatta a két gyanus su- 
hancot, Pelisor Róbertet és 

Varsó. Posenben egy lezuhant és 
szörnyethalt repülőtiszt temetése al- 
kalmából két lengyel katonai repülő- 

Clauj-Kolozsvár. A rendőrség 
nagyarányu pénznamisitó bandát lep- 
lezett le. A Munkás-uccában letar- 
tóztattak egy asszonyt, akinél ötszáz 

találtak a darab hamis huszlejest 
emaálatoze.. 

A némei boxolók 
! leverlék az ame- 
í rikaiakai 

Newyork. Az olimpiászról haza- 

nyomatott a „Lumima" könyv- 
nyomdában Cluj, str. Gh. 

ariiu Ne. 4, Telefon: ?28 

térő német ökölvivó válogatottak 
Millwaukeeben 14:0 arányban le- 
győzték az amerikai válogatottat. 

Tizennégy betörést ismert be első 
kihallgataásra a Kolozsvárt letar- 

tóztatott Pelisor Róbert 

lamandi beszédével fejeződött be 
az ülés. 

loant, alias Borzei Pavelt. Pelisor 
első kihallgatására bevallotta, hogy 
a holmik betörésből származnak. 
Désen egy, Szamosujváron két, Tor- 
dán két és Kolozsváron pedig kilenc 
betörést követett el. Azt állitja, hogy 
társa, Éder loan nem vett részt a 

Éder ! ügyében. 

Borzalmas kafaszírófa egy 
repülőünnepélyen 

motordefektet kapott s lezuhant. Az I 

gép a temető felerti keringés közben dett ki. 

Nagyarányu pénzhamisitást lep- 
leztek le Kolozsváron 

betörésekben. A rendőrség még foly- 
tatja a nyomozást a letartóztatottak 

egyik gép pilótája azonnal, a másik 
kórházba szállitás közben szenve- 

házkutatás alkalmával. A rendőrség 
a legnagyobb diszkréció mellett foly- 
tatja a vizsgálatot és a nyomozás 
érdekében semmiféle felvilágositást 
sem ad az ügyről. 

1 

- Jámbor Lajos tánctanár 
bálja. Erkölcsi és anyagi sikerben 
gazdag bált rendezett Jámbor Lajos 
tánctanár szombaton este tanitványai 
számára. A bál szépségversenyének 
első diját Balogh Ica, második diját 
Bányai Ilonka, harmadik diját pedig 
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Mit csináltak Önök? 

lamandi: Vaida nem vállalt jelölt- 

séget sem. 

nem pártjuk érdekében léptek kar- 

Ezért bünhődniök 

dön üdültek, összesen hármam 

- Fogadjunk Pancser, el sem 
hiszi, milyen kiváncsi vagyok ri, 
hogy fog e segiteni valamit a hal 
dokló iparon és kereskedelmen a 
kormány által későbbre beigért adó., 
sérelem orvoslás? 
- Erre a következő kis történe 

adja meg a választ: 
Azt mondja az orvos az őt hi 

férjnek: 
„Kérem egyelőre nem mehetek el a 

beteghez, de vigye el ezt az orvos. 
ságot, adjon be neki minden órában 
egy kanádllal és ne felejtse el jól 
felrázni". 
Másnap találkozik az orfvos a 

férjjel és megkérdi: 
„Na használt az orvosság a ked 

ves feleségének?" 
„jaj kérem, egy kis baj van, meg. 

halt szegény" 
„Mikor?" 
„Már az első rázásnál" 

- Szóval ilyen módon használat 

az ipar és kereskedelemnek belgr 
adósérelem orvoslás? 
- A rázásnál maradnnk. 

Előbb győződjön meg az arany 

áráról és azután adja el aranyát 

„Record" ékszerész 

ARANYBEVÁLIÓ 
Reggel 8-tól 1-ig, d.u. 3-tól "ig 

Calea Victoriei 1. 

Agyonsujtotf 

egy emberi a villám 
Bécs. Linzben és környékén egy 

órás felhőszakadás volt. Steyr kő 
zelépen zivatan közben a vil 

agyonsujtott egy a mezőn dolgoz 
18 éves gazdalegényt s a földre 

tette mellette dolgozó leánytestvére 

is, aki azonban alapos elektromo 

ütés árán menekült meg. 

Ma tárgyalják d 
spanyol allenforra 

dalmi veszéréne 
bünperéi 

Madrid. Sanjurio tábornoknak 
kikézbesiítették a bünperében E e 
fett vádiratot. A főtárgyalás ke ke 
este, vagy szerdán reggel veszi 
detét a rendkivüli biróság előtt. 

1 

Az olasz 6adgy4 
korlat céija ee 

Róma. Az olasz nadgyako ébe 

a király és Mussolini jele égül 
folynak. Ma a csapatok tek ke 
átcsoportositásiparáncsot VII1 4 
resztül, a repülőrajok pediz ozzák 
feladatot kapták, hogy akadályibe 
meg a hadsereg átkelését a 

Szabadosi Mancika nyerte. risen. 
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